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  COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE 

 
 

Verbale delibera n° 1        COPIA 
             
         
    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: Approvazione del rendiconto di gestione per l'esercizio 2023 ai sensi 

dell'art.227, D.Lgs n. 267/2000. RINVIO. 
 
 
L’anno DUEMILAVENTICINQUE, il giorno 2 del mese di gennaio alle ore 13:00 in sessione 
ordinaria, risultano all’appello nominale: 
 
             CONSIGLIERI Presenti Assenti  

1   D'ANGELO FILIPPA  SI  

2   SCOZZARELLA ENRICO SI   

3   AUZZINO CARMELO SI   

4   CAPUANO ENRICO  SI  

5   BONANNO LUCA VALERIO  SI  

6   TELARO GAETANA SI   

7   BIUSO CARLO  SI  

8  BRUNO ANGELO  SI  

9   GRECO FILIPPA       SI  

10   SPERANZA GIUSEPPE  SI  

11 INGARI FRANCESCA 
 
12 SCARLATA LORENZO 
 
 

SI 
 
SI 
 

  

 
 

   

    
Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella. 
Partecipa Il  Segretario Comunale Dott. Maria Cristina Pecoraro  
 

 
PRESENTI 
N°  5 

 
ASSENTI 
N° 7 
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VERBALE DI ADUNANZA 

Alle 13:00 il Presidente del Consiglio comunale Scozzarella procede all’appello nominale dal quale 
risultano presenti n. 5 Consiglieri (Scozzarella, Auzzino, Telaro, Ingari e Scarlata) ed assenti 7 consiglieri. 
Constatata la mancanza del numero legale, rinvia di un’ora la seduta ai sensi dell’art.18 del regolamento del 
Consiglio comunale. 

Alle ore 14:00 il Presidente del Consiglio comunale procede all’appello nominale dei consiglieri con il 

seguente risultato:  

presenti  11  

assenti 1 (Biuso),  

e constata la presenza del numero legale apre i lavori. Informa i consiglieri e il pubblico presente che a causa 
di problemi con la linea internet, la seduta non sarà trasmessa in diretta streaming.  
 
Il Consigliere Speranza sostiene che la seduta non sia legittima in quanto non è trasmessa in diretta. 

Il Segretario invita il consigliere Speranza a specificare quale norma di legge, statutaria o regolamentare 
ritiene sia violata. Non ricevendo alcuna indicazione, rassicura i consiglieri e i presenti che la seduta può 
validamente svolgersi in seduta pubblica, anche se per problemi tecnici non prevedibili non potrà essere 
registrata e trasmessa in diretta streaming.  

Sono presenti per l'Amministrazione: il Vice Sindaco Arena, oltre agli assessori Telaro e Auzzino che 
rivestono contestualmente la carica di consiglieri. 

Il Presidente individua gli scrutatori nelle persone dei consiglieri: Scarlata, Telaro e Bruno. Il Consiglio 
approva ad unanimità 

Il Consigliere Capuano propone di osservare un minuto di silenzio in memoria del Sig. Alfonso Tamè, che è 
stato uno zolfataro e che ha rappresentato la memoria storica di Valguarnera.  

Il Consiglio comunale osserva un minuto di silenzio.  

Il Consigliere Bruno, n.q. di Presidente della III Commissione Bilancio informa che nella giornata odierna si 
è svolta una seduta nella quale si è entrati relativamente nel merito del rendiconto e del ripiano in quanto le 
consigliere Greco e D'Angelo hanno fatto rilevare l’assenza dei tecnici e dei revisori e, quindi, l’impossibilità 
di procedere con i lavori non potendo ottenere i necessari chiarimenti tecnici. Puntualizza inoltre che lo stesso 
ha inserito all’OdG della odierna seduta anche il ripiano del disavanzo pur avendo ottenuto la proposta e il 
parere in data 30 dicembre scorso. Chiede 5 minuti di sospensione per concordarsi con i colleghi di 
opposizione e indipendenti.  

La Consigliera Telaro sottolinea che all’OdG non è inserito il punto “comunicazioni” e chiede il rispetto del 
regolamento. Inoltre fa rilevare che ancora non si è entrati nella trattazione del punto.  

Il Presidente ritiene che la richiesta sia attinente e mette ai voti la proposta di sospensione per 5 minuti.  

Il Consiglio Comunale ad unanimità dei presenti approva la sospensione alle ore 14,31.  

Alle ore 14,31, alla ripresa dei lavori, sono presenti gli stessi 11 consiglieri presenti prima della sospensione e 
assente il Consigliere Biuso.  
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Il Consigliere Bruno preso atto della nota del Commissario ad acta prot. n. 10 del 2/01/2025, notificata a 
mezzo pec ai consiglieri, che assegna 15 giorni dalla prima convocazione  del Consiglio e quindi da oggi, per 
approvare il rendiconto di gestione e il ripiano del disavanzo, stante l’assenza dei tecnici e  dei revisori sia in 
commissione  che in Aula, chiede che si metta ai voti il rinvio dei punti al 16 gennaio 2025, alle ore 18,00.  

Il Presidente invita i consiglieri alle dichiarazioni di voto.  

La Consigliera Telaro, dopo avere letto stralcio della diffida del Commissario ad acta Dr. Cocco, sulle 
conseguenze della mancata approvazione del rendiconto e del ripiano del disavanzo, sottolinea di essere stata 
presente in Commissione bilancio e il Vicesindaco Arena dava lettura della proposta sul rendiconto quando le 
consigliere D’Angelo e Greco hanno abbandonato i lavori. Pur non contestando la posizione di chi richiede la 
presenza dei tecnici, ribadisce che l’amministrazione attiva era presente, in persona del vicesindaco, per dare i 
necessari chiarimenti. Esprime voto contrario al rinvio a nome del gruppo.  

La Consigliera D’Angelo puntualizza che il vice-Sindaco non stava relazionando ma dava lettura della 
proposta e ribadisce che i verbali dei revisori dei conti, sul ripiano del disavanzo e altre proposte, sono stati 
acquisiti agli atti nel pomeriggio del 30 dicembre scorso. 

Il Presidente Scozzarella chiarisce che, non appena sono stati ricevuti i verbali da parte dei revisori, li ha 
subito trasmessi ai consiglieri e si è rapportato con il Consigliere Bruno per la convocazione della III 
Commissione. Aggiunge che ha ritenuto di dover inserire anche il ripiano del disavanzo all’OdG dell’odierna 
seduta, trattandosi di un atto obbligatorio e di somma urgenza. Rileva che lo stesso e il consigliere Bruno, n.q. 
di presidente della III Commissione, sono stati tempestivi.  

Il Consigliere Speranza, preso atto della proposta, sottolinea che verrà riconvocata la Commissione ma rileva 
che non sono stati messi a disposizione dei consiglieri gli elenchi dei residui attivi e passivi. 

Il Consigliere Auzzino concorda con la posizione espressa dalla Consigliera Telaro ed è contrario al rinvio. 
Inoltre informa il Consiglio che il Sindaco il giorno 16 gennaio non potrà essere presente.  

Il Presidente mette ai voti il rinvio dei punti all’Odg: 

1. “Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio 2023, ai sensi dell’art. 227 del D. Lgs. n. 
26//2000” 2. “Disavanzo di amministrazione derivante dal rendiconto di gestione 2023 –Provvedimento di 
ripiano ai sensi dell’art. 188 del D. Lgs. n. 267/2000”; 

al 16/01/2025 alle ore 18,00,  
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con votazione palese espressa per alzata e  seduta che ha dato il seguente esito: 

Consiglieri presenti n. 11; 

Consiglieri assenti n. 1 (Biuso); 

favorevoli 6; 

contrari 5 (Scozzarella, Telaro, Auzzino, Ingari e Scarlata).  

approva la proposta di rinvio dei punti al giorno 16 gennaio 2025, alle ore 18,00.  

La seduta è chiusa alle ore 14.56. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO     IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO           SEGRETARIO COMUNALE  

 f.to D'Angelo Filippa                     f.to  Geom.Scozzarella Enrico              f.to   Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro  

       

      ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é stata 
affissa all’Albo pretorio del Comune in data 10-01-2025 per rimanervi quindici giorni consecutivi ( art. 
11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04). 

Valguarnera Caropepe ________________ 

 

       L'addetto alla Pubblicazione                                              

  

                                                                                  ATTESTA 

  

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, pubblicata 
all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è divenuta esecutiva il 
giorno_________________________ 

  

 decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1); 
  

 a seguito di dichiarazione di immediata esecutività. 
  

      Valguarnera Caropepe  li 

  

                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                       ___________________________ 

 


